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WRZ. 0012.3.2.2026 
 
 

Protokół nr 21/26 
z posiedzenia Komisji Budżetu Rady Powiatu Wodzisławskiego 

w dniu 24 marca 2026 roku 
 
W dniu 24 marca 2026 roku w sali narad Starostwa Powiatowego w 
Wodzisławiu Śląskim przy ulicy Bogumińskiej 2 odbyło się posiedzenie 
Komisji Budżetu Rady Powiatu Wodzisławskiego. 
 
Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie z działalności za 2025 rok Powiatowego Zarządu Dróg 

oraz analiza planu finansowego na 2026 rok.  
4. Wydanie opinii do projektów uchwał w następujących sprawach: 

a) podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji 
zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, 

b) udzielenia dotacji celowej Szpitalowi Powiatowemu 
w Wodzisławiu Śląskim, 

c) udzielenia dotacji celowej Szpitalowi Powiatowemu w 
Wodzisławiu Śląskim w wysokości 10 000 000,00 zł, 

d) udzielenia dotacji celowej Szpitalowi Powiatowemu w 
Wodzisławiu Śląskim w wysokości 1 245 017,70 zł, 

e) udzielenia dotacji celowej Szpitalowi Powiatowemu w 
Wodzisławiu Śląskim w wysokości 142 000,00 zł., 

f) zmiany uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego Nr 
XVIII/176/2025 z dnia 18 grudnia 2025 roku w sprawie budżetu 
Powiatu Wodzisławskiego na 2026 rok wraz z załącznikami, 

g) zmiany uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego Nr 
XVIII/175/2025 z dnia 18 grudnia 2025 roku w sprawie 
Wieloletniej prognozy Finansowej Powiatu Wodzisławskiego na 
lata 2026 – 2043, 

h) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej. 
5. Sprawy bieżące. 
6. Wolne głosy i wnioski. 
7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
8. Zakończenie posiedzenia Komisji. 

 
Ad. 1 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera powitała wszystkich 
obecnych, otworzyła posiedzenie Komisji i na podstawie listy obecności 
stwierdziła wymagane quorum. 
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W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Komisji: 

1. Krystyna Kuczera – Przewodnicząca, 
2. Leszek Bednorz, 
3. Leszek Bizoń, 
4. Tadeusz Chrószcz, 
5. Andrzej Kania, 
6. Barbara Magiera, 
7. Joanna Rduch – Kaszuba, 
8. Arkadiusz Skowron. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 
 

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli: 
1. Katarzyna Froncek Skarbnika Powiatu, 
2. Aleksandra Witoszek Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Wodzisławiu Śląskim, 
3. Jacek Czapla Dyrektor ds. Medyczny Szpitala Powiatowego w 

Wodzisławiu Śląskim, 
4. Adam Wójtowicz Dyrektor ds. Technicznych Szpitala Powiatowego w 

Wodzisławiu Śląskim, 
5. Michalina Piechaczek Główna księgowa Szpitala Powiatowego w 

Wodzisławiu Śląskim. 

 
Ad. 2 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera przystąpiła do głosowania 
porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie i Komisja przystąpiła 
do jego realizacji. 
 
Ad. 3 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Tomasz Wójcik przedstawił 
sprawozdanie z działalności jednostki za 20025 r. oraz plan finansowy na 
rok 2026. Ww. materiały stanowią załącznik do protokołu. 
 
Wiceprzewodniczący Komisji Pan Leszek Bednorz zapytał o remont ul. 
Korfantego w Radlinie, gdyż takie informacje padły na spotkaniu z 
mieszkańcami. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Tomasz Wójcik powiedział, że 
jeśli chodzi o ulicę Korfantego w Radlinie Miasto miało przygotować 
rozbudowaną koncepcję zagospodarowania tej drogi w pewnej części i 
uspokojenia ruchu. Dlatego Miasto Radlin miało opracować trzy warianty 
koncepcji i uzgodnić z mieszkańcami. Jednak do dnia dzisiejszego nie 
udało się wykonać tej koncepcji i nie było także chętnych firm do realizacji 
tego zadania. W związku z tym Zastępca Burmistrza Miasta Radlin poprosił 
o spotkanie i omówienie sposobu przebudowy tej drogi bez zmiany 
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zagospodarowania. Dodał, iż zabezpieczone w budżecie środki finansowe 
wystarczą na remont całego odcinka ulicy Korfantego od drogi krajowej do 
skrzyżowania z ulicą Hallera, a spotkanie odbędzie się po Świętach 
Wielkanocnych. 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera zapytała o postępowania 
prawne, czyli odszkodowania za szkody poniesione przez użytkowników 
dróg, ile ich było i jaki wiąże się z tym koszt po stronie Powiatu. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Tomasz Wójcik poinformował, iż 
takie postepowania są prowadzone jest ich sporo ale szczególnie jeśli 
chodzi o szkody wyrządzone przez dziką zwierzynę około 95% wszystkich 
postepowań, które na dzień dzisiejszy są w stu procentach umarzane, 
gdyż Powiat nie odpowiada za dziką zwierzynę. Pozostałe postepowania 
dotyczą uszkodzeń pojazdów w związku z ubytkami na drodze. Ponadto 
dodał, iż została podpisana umowa z firmą która dokonuje usunięcia i  
utylizacji zwierzyny i jest to koszt około 100 000 zł. rocznie. 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera zapytała jak wygląda 
procedura usunięcia nieżywej zwierzyny z drogi. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Tomasz Wójcik poinformował, iż 
została podpisana umowa z firmą z Gołkowic - Karasek, która w naszym 
imieniu przez całą dobę tę zwierzynę ściąga z pasa drogowego. Dodał, iż 
zgłoszenia odbywają się poprzez PZD lub zarządzanie kryzysowe. 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera zapytała o zakup 
mikrokoparki z Programu ochrony ludności i obrony cywilnej i czy może 
być przeznaczona do wykorzystania tylko w związku z działaniami w 
zakresie ochrony ludności. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Tomasz Wójcik powiedział, iż 
przede wszystkim do zadań związanych z ochroną ludności ale także do 
udrażniania rowów, co przeciwdziała zalaniu (powodzi). Dodał, iż sprzęt 
musi być użytkowany. 
Przewodniczący Rady Pan Tadeusz Chrószcz zapytał czy ulica Wiosny 
Ludów nie została uwzględniona jeśli chodzi o kontynuację remontu. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Tomasz Wójcik poinformował, iż 
w przedłożonym radnym wykazie zostały uwzględnione zadania, na które 
mamy zabezpieczone środki w budżecie. Natomiast jeśli chodzi o zadania 
które mają być ewentualnymi dodatkowymi zadaniami do realizacji w roku 
bieżącym, to to chodzi o zabezpieczenie środków w tym roku i ewentualną 
współpracę z gminami.  
 
Komisja zapoznała się z informacją. 
 
Ad. 4a  
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pani Aleksandra 
Witoszek przedstawiła projekt uchwały w sprawie podziału środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 
niepełnosprawnych. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi 
załącznik do protokołu. 
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Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera zapytała czy w przypadku 
jeśli środki PFRON zostaną zwiększone, to muszą zostać przekazane.  
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pani Aleksandra 
Witoszek poinformowała, iż tak muszą je przekazać obligatoryjnie. 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera zasugerowała, iż podział 
środków PFRON został dokonany według stanu na dzień 20 lutego br. i 
pod złożone wnioski został zaproponowany Radzie Powiatu podział tych 
środków. Dlatego zapytała czy na dzień dzisiejszy, jeżeli osoba 
niepełnosprawna chciałaby złożyć wniosek, to jakie ma szanse na 
otrzymanie środków.  
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pani Aleksandra 
Witoszek poinformowała, iż nastąpił gigantyczny wzrost wniosków, które 
wpłynęły do PCPR i otrzymanie środków będzie bardzo trudne np. udział w 
turnusach rehabilitacyjnych przy projektowaniu 528 wniosków, a obecnie 
jest tych wniosków już 560. 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 8 
głosach za, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących do powyższego 
projektu uchwały. 
 
Ad. 4b  
Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron przedstawił projekt uchwały w 
sprawie udzielenia dotacji celowej Szpitalowi Powiatowemu w Wodzisławiu 
Śląskim. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Radna Pani Joanna Rduch – Kaszuba poprosiła o rozwianie wątpliwości 
pracowników Szpitala co do budowy tężni i czy zostanie jakoś 
zabezpieczona, gdyż napływają głosy, iż będzie to przestrzeń dla 
bezdomnych (będą spać na ławkach). 
Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron stwierdził, iż nie słyszał takiego 
pojęcia jak „przestrzeń dla bezdomnych”. Dodał, iż Szpital jest ogrodzony i 
nie można wejść bez podania przyczyny. Ponadto Dyrekcja Szpitala 
odpowiada za swój teren, a Szpital był współwnioskującym, jeśli chodzi o 
realizację tego zadania. 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 8 
głosach za, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących do powyższego 
projektu uchwały. 
 
Ad. 4c  
Starosta Pan Leszek Bizoń przedstawił projekt uchwały w sprawie 
udzielenia dotacji celowej Szpitalowi Powiatowemu w Wodzisławiu Śląskim 
w wysokości 10 000 000,00 zł. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 
stanowi załącznik do protokołu. 
 
Radny Pan Andrzej Kania zapytał czy Starosta widzi jakieś zagrożenia w 
realizacji tego projektu – oddziału opieki długoterminowej, gdyż czas jest 
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krótki. 
Starosta Pan Leszek Bizoń powiedział, iż czas realizacji jest bardzo krótki z 
przedłużeniem do końca lipca br. i jesteśmy po podpisaniu umowy, a 
Oddział opieki długoterminowej powinien zacząć funkcjonować od 1 
listopada br. Dodał, iż po rozmowach z wykonawcą i w gronie Zarządu 
Powiatu stwierdziliśmy, że jest realna szansa aby ten projekt wykonać. 
Radny Pan Andrzej Kania poprosił o informację  dotycząca oddziału opieki 
długoterminowej i jak się ma sprawa wykonania prac budowlanych i 
zakupu sprzętu. 
Dyrektor ds. Technicznych Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
Pan Adam Wójtowicz powiedział, iż pierwotnie termin na wykonanie całego 
zadania to był koniec czerwca br., a w związku z wnioskiem Szpitala 
Ministerstwo Zdrowia przychyliło się do prośby i wydłużyło termin i 
rozdzieliło to wydłużenia na dwa etapy. Pierwszy etap to jest rzeczowa 
realizacja inwestycji i dostarczenie sprzętu do końca lipca br., a drugi etap 
do końca października  br. to jest uruchomienie i oddanie do użytku 
Oddziału. Poinformował, iż wszystko było zawarte w jednym przetargu 
jako jedno zadania podzielone na dwa pakiety, gdyż baliśmy się, iż w 
przypadku wielu wykonawców, jak któryś by czegoś nie zrealizował to 
zaburzyłoby całe dofinansowanie. 
Radny Pan Andrzej Kania zapytał co się stanie ze środkami z KPO, jeżeli 
nie dotrzymamy tych terminów. 
Starosta Pan Leszek Bizoń powiedział, iż te środki są przyznane i umowa 
na dofinansowanie podpisana, a środki będą wpływały transzami zgodnie z 
harmonogramem prac. Dodał, iż zakłada, że nie będzie takiej sytuacji ale 
jeżeli coś byłoby nie tak, to mamy zapisy w umowie, iż tego typu koszty 
pokrywa wykonawca. 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera zapytała czy z tego tytułu 
jakieś środki już wpłynęły do Szpitala. 
Dyrektor ds. Technicznych Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
Pan Adam Wójtowicz poinformował, iż wpłynęły środki na projekt. 
Główna księgowa Pani Michalina Piechaczek powiedziała, iż wpłynęła 
kwota 4 900 000 zł. Dodała, iż na realizację projektu wpłynęła kwota 
220 000 zł. jako dofinansowanie z KPO, a resztę pokryliśmy z własnych 
środków do kwoty 539 000 zł., bo tyle wyniosła faktura za projekt. 
Pozostałe środki znajdują się na wydzielonym do tego celu koncie i ta 
transza jest do wykorzystania do 29 kwietnia br. 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 7 
głosach za, bez głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym do 
powyższego projektu uchwały. 
 
Ad. 4d  
Starosta Pan Leszek Bizoń przedstawił projekt uchwały w sprawie 
udzielenia dotacji celowej Szpitalowi Powiatowemu w Wodzisławiu Śląskim 
w wysokości 1 245 017,70 zł. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 
stanowi załącznik do protokołu. 
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Głosów w dyskusji nie odnotowano. 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 8 
głosach za, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących do powyższego 
projektu uchwały. 
 
Ad. 4e  
Starosta Pan Leszek Bizoń przedstawił projekt uchwały w sprawie 
udzielenia dotacji celowej Szpitalowi Powiatowemu w Wodzisławiu Śląskim 
w wysokości 142 000,00 zł. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 
stanowi załącznik do protokołu. 
 
Dyrektor ds. Technicznych Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
Pan Adam Wójtowicz poinformował, iż sprzęt który został wybrany przy 
udziale Dyrektora ds. Medycznych Szpitala Powiatowego musiał być 
zbieżny z tym na co można było pozyskać środki, a dotyczą kardiologii. 
Dyrektor ds. Medycznych Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
Pan Jacek Czapla poinformował, iż chodzi o kardiomonitory, respiratory w 
tym respiratory transportowe, USG, aparaty Holtera do monitorowania 
ciśnienia i do zapisu EKG całodobowego i jeden respirator. Sprzęt będzie 
na oddziałach i w przychodni kardiologii. 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 8 
głosach za, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących do powyższego 
projektu uchwały. 
 
Ad. 4f  
Zastępca Skarbnika Powiatu Pani Katarzyna Froncek przedstawiła projekt 
uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego Nr 
XVIII/176/2025 z dnia 18 grudnia 2025 roku w sprawie budżetu Powiatu 
Wodzisławskiego na 2026 rok wraz z załącznikami. Projekt uchwały wraz 
z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu. 
 
Wiceprzewodniczący Komisji Pan Leszek Bednorz zapytał czy ta pożyczka 
uwzględnia na ten moment wszystkie wydatki, czy może się jeszcze 
okazać, iż potrzebujemy jeszcze więcej środków. 
Zastępca Skarbnika Pani Katarzyna Froncek poinformowała, iż środki 
zwrotne mogą być wydatkowane tylko na zadania inwestycyjne i pokrycie 
deficytu z tego tytułu oraz ewentualną spłatę wcześniejszych zobowiązań i 
to zostało uwzględnione w kwocie tej pożyczki. Dodała, iż jeśli chodzi o 
zaciąganie kolejnej pożyczki, to nie jest możliwe. 
Radny Pan Andrzej Kania powiedział, iż zadłużamy się do 2044 roku, a na 
dzień dzisiejszy mamy „w plecy” około 75 000 000 zł. do spłaty. Zapytał 
ile musimy oddać z 10 000 000 zł. 
Zastępca Skarbnika Pani Katarzyna Froncek powiedziała, że jeśli chodzi o 
te 18 300 000 zł., które zaciągamy w tym roku, to koszt obsługi według 
prognoz wyniesie 12 800 000 zł. 
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Radny Pan Andrzej Kania powiedział, iż niepokoi fakt, że jako Powiat się 
zadłużamy. 
Przewodniczący Rady Pan Tadeusz Chrószcz powiedział, iż kapitał plus 
odsetki po 20 latach nie będzie stanowił nawet ¼ tej realnej wartości, 
która jest w tej chwili. Natomiast nie można bagatelizować problemu 
zadłużenia. 
Wiceprzewodniczący Komisji Pan Leszek Bednorz powiedział, iż inflacja 
jest ważna ale w przypadku długu on jest oparty na oprocentowaniu 
zmiennym i automatycznie koszt długu też wzrasta. 
Radny Pan Andrzej Kania powiedział, iż w kolejnej uchwale jest napisane, 
że zaciągamy dług na pokrycie kredytów, dlatego jest tym zaniepokojony. 
Zastępca Skarbnika Pani Katarzyna Froncek powiedziała, iż wynika to z 
konstrukcji budżetu, bowiem jeżeli dodamy wszystkie środki na plus i 
wszystkie środki na minus, to w rezultacie ta różnica - to pokrycie 
rozchodów. Natomiast w efekcie wykonania budżetu bardzo często jest 
tak, że tego nie wykorzystujemy na faktyczne pokrycie kredytów ale na 
etapie planowania taka jest konstrukcja budżetu. 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 8 
głosach za, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących do powyższego 
projektu uchwały. 
 
Ad. 4g 
Zastępca Skarbnika Powiatu Pani Katarzyna Froncek przedstawiła projekt 
uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego Nr 
XVIII/175/2025 z dnia 18 grudnia 2025 roku w sprawie Wieloletniej 
prognozy Finansowej Powiatu Wodzisławskiego na lata 2026 – 2043. 
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu. 
 
Zastępca Skarbnika Pani Katarzyna Froncek poinformowała, iż Zarząd 
Powiatu wniesie autopoprawkę do ww. projektu uchwały, która zostanie 
przedstawiona na sesji Rady Powiatu. Dotyczy dodania w § 1 pkt 3 o treści 
„preambuła do ww. uchwały otrzymuje brzmienie, iż w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wodzisławskiego na lata 2026 
do 2044”. 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 8 
głosach za, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących do powyższego 
projektu uchwały. 
 
Ad. 4h 
Zastępca Skarbnika Powiatu Pani Katarzyna Froncek przedstawiła projekt 
uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej. Projekt 
uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu. 
 
Starosta Pan Leszek Bizoń poinformował, iż kwota 8 300 000 zł. do 
zaciągnięcia pożyczki była zaplanowana w budżecie Powiatu, a te 
10 000 000 zł. to jest kwota dotacji pod inwestycję dla Szpitala 
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Powiatowego. 
 
 
Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię przy 6 
głosach za, bez głosów przeciwnych i 2 głosy wstrzymujące do 
powyższego projektu uchwały. 
 
Ad. 5 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera poinformowała, iż Komisja 
otrzymała wyniki finansowe Szpitala Powiatowego za poprzedni miesiąc, 
który stanowi załącznik do protokołu. 
Wiceprzewodniczący Komisji Pan Leszek Bednorz powiedział, iż odnosząc 
się do dokumentu dotyczącego wyniku finansowego Szpitala Powiatowego 
to jest mocno zaniepokojony, gdyż mamy prognozowany wynik minus 
ponad 20 000 000 zł. na jeden rok. Dodał, iż planowanie już tak dużego 
zadłużenia bez wyjaśnień jest nie do przyjęcia. Dlatego zapytał jakie 
działania naprawcze są planowane, aby ten wynik poprawić. 
Dyrektor ds. Medycznych Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
Pan Jacek Czapla powiedział, iż nie odpowie wprost na zadane pytanie a 
słowami prof. Uniwersytetu Ekonomicznego Pana G. Głoda „iż to nie 
Dyrektor Szpitala się wypalił ale system się wypalił”, bowiem szpitale stoją 
pod ścianą. Dodał, iż jeszcze w ubiegłym roku w katastrofalnej sytuacji 
były szpitale powiatowe, a w roku bieżący również szpitala branżowe, 
MSWiA również odnotowały zadłużenie. Jedyne szpitale które jeszcze 
funkcjonują to są szpitale kliniczne i szpitale monoprofilowe. Powiedział, iż 
działania które zostały przyjęte przez Szpital Powiatowy w zatwierdzonych 
planach naprawczych zostały przynajmniej częściowo zrealizowane ale w 
momencie postępującego gigantycznego wzrostu wynagrodzeń, które 
wydawało się kilka miesięcy temu że uda się zatrzymać, a kilka dni temu 
padła informacja, że podwyżki będą, to sytuacja będzie bardzo trudna. 
Ponadto dodał, iż zmienił się system rozliczania nadwykonań i o ile 
nadwykonania w AOS miały być płacone w całości, to w chwili obecnej NFZ 
poinformował, iż będzie je płacił rok później i tylko do wysokości 40%. 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera zapytała jakie jest 
procentowo wykonanie kontraktu za poprzedni rok. Odnosząc się do 
protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu, to zostały tam wskazane 
warunki, które miały wpływ na zły wynik finansowy, czyli obcięcie 
kontraktu o 3 500 000 zł. i niewypłacone nadwykonania. 
Dyrektor ds. Medycznych Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
Pan Jacek Czapla poinformował, iż w ubiegłym roku kontrakt został 
wykonany na poziomie 104% w całości, natomiast w roku bieżącym po 
dwóch miesiącach mamy wykonanie 110%.  
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera powiedziała, iż już są dwa 
miesiące zrealizowane w przychodach 15% i to już wskazuje, że wszystkie 
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środki nie zostały wykorzystane, a co miesiąc zwiększa się o zadłużenie 
2 000 000 zł. 
Dyrektor ds. Medycznych Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
Pan Jacek Czapla powiedział, iż tak jest i rozmawiamy o tym od dłuższego 
czasu i doskonale znamy te przyczyny, bowiem jest to nakręcona spirala 
kosztów i wynagrodzeń. 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera powiedziała, iż Szpital ma 
wysokie zobowiązania i kiedy „Szpital padnie”, to spłata zobowiązań 
pozostanie w gestii Powiatu. 
Wiceprzewodniczący Komisji Pan Leszek Bednorz zapytał o obłożenie 
personelu na Oddziale Ginegologiczno – Położniczym. 
Dyrektor ds. Medycznych Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
Pan Jacek Czapla powiedział iż taki Oddział jak tzw. porodówka musi 
spełniać dwie funkcje, czyli musi pracować w ordynacji dziennej i musi 
mieć jeszcze zaopatrzenie dyżurowe. Dodał, iż jest pewne zabezpieczenie 
ilości poza które nie da się wyjść. Powiedział, iż na oddziale jest 15 
lekarzy. 
Członek Zarządu Pani Barbara Magiera zapytała czy jest pomysł jak tych 
młodych rodziców przyciągnąć do Szpitala w Wodzisławiu Śląskim. 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera zasugerowała, iż 
większości przypadków pacjentka „idzie za lekarzem” i tak się dzieje. 
Dyrektor ds. Medycznych Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
Pan Jacek Czapla stwierdził, że tak jest, bowiem lekarze którzy pracują u 
nas w Szpitala nie kierują pacjentek do porodu do naszego Szpitala. 
Dyrektor ds. Technicznych Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
Pan Adam Wójtowicz poinformował iż został wyremontowany Oddział 
Ginekologiczno – Położniczy i została zakupiona wanna do porodów. 
Ponadto organizowane są Dni otwarte więc tam gdzie mamy środki to 
robimy wszystko co jest możliwe. 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera poinformowała, iż przy 
wybraniu numeru telefonu ogólnego do Szpitala Powiatowego 
umieszczonego na stronie internetowej na wyświetlaczu pojawia się 
identyfikator– związek zawodowy pracowników ochrony zdrowia i nic z 
tym nie zostało zrobione. 
Dyrektor ds. Technicznych Szpitala Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim 
Pan Adam Wójtowicz poinformował, iż jeśli jest to możliwe do zmiany, to 
zostanie zmienione, chociaż było zgłaszane. 
 
Członkowie Komisji ustalili, iż następne posiedzenie odbędzie się w dniu                
w dniu 21 kwietnia 2026 roku o godz. 15.00.  
 
Ad. 6 
Nie odnotowano. 
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Ad. 7 
Protokół nr 20/2026 został przyjęty w głosowaniu jednogłośnie. 
 
Ad. 8 
Przewodnicząca Komisji Pani Krystyna Kuczera zakończyła posiedzenie. 
 
Protokołowała      Przewodnicząca Komisji 
Małgorzata Jezusek – Chodura 

            Krystyna Kuczera 

 
 
 


